

Госдума повысила штрафы за продажу табака и снюса детям

В КоАП внесены изменения, усиливающие ответственность за торговлю насваем, снюсом, а также продажу табачной продукции несовершеннолетним.

31 июля Президент РФ подписал Федеральный закон «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросу охраны здоровья граждан от последствий потребления никотинсодержащей продукции».

Законом значительно усилена административная ответственность за оптовую или розничную продажу насвая, табака сосательного (снюса), а также за продажу несовершеннолетним табачной продукции и табачных изделий. Продажа детям насвая и снюса повлечет за собой административную ответственность.

В часть 1-ю статьи 3.5 Кодекса РФ об административных правонарушениях вносятся изменения, предусматривающие более высокие штрафы за административные правонарушения, предусмотренные частями 2 и 3 статьи 14.53 КоАП РФ. Сейчас штраф для граждан за продажу насвая и снюса составляет от 2 тысяч до 4 тысяч рублей, для должностных лиц – от 7 тысяч до 12 тысяч рублей, для юридических – от 40 тысяч до 60 тысяч рублей. Отныне оптовая или розничная продажа такой продукции грозит штрафами для граждан от 15 тысяч до 20 тысяч рублей, для должностных лиц – от 30 тысяч до 50 тысяч рублей, для юридических лиц – от 100 тысяч до 150 тысяч рублей.

Продажа детям табачной продукции или табачных изделий также обойдется дороже. Пока штрафы такие: от 3 тысяч до 5 тысяч рублей для граждан, от 30 тысяч до 50 тысяч рублей – для должностных лиц, и от 100 тысяч до 150 тысяч рублей для юридических. Теперь штраф для граждан составит от 20 тысяч до 40 тысяч рублей, для должностных лиц – от 40 тысяч до 70 тысяч рублей, а для юрлиц – от 150 тысяч до 300 тысяч рублей.

Вводятся и другие меры, обеспечивающие охрану здоровья граждан от



последствий потребления новых видов табачной и никотинсодержащей продукции. Потребление никотинсодержащей продукции, включая курение электронных сигарет и систем нагревания табака, а также использование кальянов запрещается в местах, где уже сейчас не допускается курение табака – в помещениях организаций общественного питания – через 90 дней после вступления в силу закона; в помещениях, предназначенных для предоставления бытовых услуг, услуг торговли, помещениях рынков, в нестационарных торговых объектах – через 180 дней после вступления в силу закона. Во всех остальных местах – со дня официального опубликования закона.

К перечню мест, где запрещается курение табака и потребление никотинсодержащей продукции, добавляются помещения, составляющие общее имущество собственников комнат в коммунальных квартирах.

Предусматривается введение ценовых и налоговых мер, направленных на сокращение спроса на никотинсодержащую продукцию, в том числе установление минимальной розничной цены на нее.

В соответствии с законодательством о техническом регулировании будет осуществляться регулирование и раскрытие состава никотинсодержащей продукции, установление требований к упаковке и маркировке

никотинсодержащей продукции. Не будет допускаться выпуск продукции, к которой не установлены обязательные требования, правила идентификации, формы, схемы и процедуры оценки соответствия.

Предусматривается информирование населения о вреде потребления никотинсодержащей продукции и вредном воздействии веществ, выделяемых при ее потреблении.

Через 180 дней после официального опубликования закона вступит в силу запрет рекламы, спонсорства и стимулирования продажи никотинсодержащей продукции и устройств для ее потребления.

Предусмотрено оказание гражданам медицинской помощи, направленной на прекращение потребления никотинсодержащей продукции, лечение последствий ее потребления и никотиновой зависимости.

Предусмотрены меры по предотвращению незаконной торговли никотинсодержащей продукцией. Вводятся ограничения торговли никотинсодержащей продукцией, кальянами, устройствами для потребления никотинсодержащей продукции, в том числе запрет продажи детям, запрещается открытая выкладка никотинсодержащей продукции в местах розничной торговли, не допускается вовлечение детей в ее потребление.

Запрещается оптовая и розничная торговля пищевой никотинсодержащей продукцией, а также никотинсодержащей продукцией, предназначенной для жевания, сосания и нюхания.

Запрещается розничная торговля никотином (в том числе полученным путем синтеза) или его производными, включая соли никотина, а также никотинсодержащей жидкостью и раствором никотина (в том числе жидкостями для электронных средств доставки никотина), если концентрация никотина в никотинсодержащей жидкости или растворе никотина превышает 20 мг/мл.

Напомним, что официально насвай не включен в перечень наркотических средств и психотропных веществ, но его продажа в России запрещена с 2016 года.

Евразийская антитабачная коалиция, СМИ